
Frivolitetsknuten

PÅSKLILJA

Förkortningar:
1 (siffra) 	 = antal dubbelknutar 
- 	 = picot
+	 = sammanfoga
p	 = picot
sf	 = sammanfogning
fg	 = föregående

Material:
En skyttel
Gult och grönt garn i valfri grovlek
Grön blomstertråd 

Börja med pistillen. Slå tre ringar med 6 dubbelknutar i varje. Gör sedan en 1,5 cm lång båge av josefi-
naknutar. Sätt ett gem. Fortsätt med blomstruten som bara består av bågar. 

Blomstrut
Varv 1	 2-2-2+ (där gemet satt)
Varv 2	 4+ (i p på fg varv) 4+ (i p på fg varv) 4+ (i sf på fg varv)
Varv 3	 3-3+ (i p på fg varv) 3-3+ (i p på fg varv) 3-3+ (i sf på fg varv)
Varv 4	 4-4+ (i p på fg varv) 4-4+ (i sf på fg varv)  

4-4+ (i p på fg varv) 4-4+ (i sf på fg varv) 
4-4+ (i p på fg varv) 4-4+ (i sf på fg varv)

Varv 5	 4-4+ (i p på fg varv) upprepa varvet ut.
Gör c:a 40 bågar om 4-4+ (i p på fg varv) och avsluta med ett sista varv:
2-2-2-2-2+ (i sf på fg varv) 2-2-2-2-2+ (i p på fg varv). Upprepa varvet runt.
Klipp av och fäst.

Linda garn på skytteln. Klipp inte av garnet.
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Stjälk (grön)
Slå tre ringar om 6+2+6 och sammanfoga i några av gula bladens picoter.
Ta en blomstertråd, gör en ring i ena änden och sätt mellan stjälkens tre ringar. Knyt sedan runt 
metaltråden med aviga knutar (josefinaknutar) så långt som du vill ha stjälken.

Blad
Båge	 10 Vänd
Ring (A)	 6-6. Vänd
Upprepa till önskad längd. Spetsen görs med båge 10-10.
Vänd och gå tillbaka med bågar 10-10 som sammanfogas i picoten på motsatt ring.
Bladen kan behövas stärkas för att stå upprätt.

Gula kronblad (se ritning)
Ring (A)	 2-2-2-2. Vänd.
Båge	 8 Vänd.
Ring (B)	 5-5-5-5.Vänd.
Båge	 8 Vänd.
Ring (C)	 2-5-3. Vänd.
Båge	 6-6 Vänd.
Ring	 3-5-2. Vänd.
Båge	 8 Vänd.
Ring	 5-5-5-5. Vänd.
Båge	 8 Vänd.
Ring	 2-2-2-2. Vänd inte.
Upprepa från början fyra gånger. 
Det blir totalt fem kronblad som ligger lite omlott. 
Klipp av och sy ihop med blomstruten.


